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Ata Da Quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal 

de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia dezesseis de 

março de dois mil e vinte e três as quinze horas. 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

 Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

Às quinze horas do dia dezesseis de março de dois mil e vinte e três, na Câmara Municipal 

de Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 

Centro, estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda 

Salústio da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Evaneide Araújo de Souza 

Mendonça, Romisélia Araújo Santos Silva, Messias Medeiros, Josivan Alves, Francicleide 

Maria e Wellington Araújo Silva. O Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos dando 

boas-vindas a todos os edis. Antes de autorizar a leitura do expediente, o senhor presidente 

colocou em votação a ata da quarta sessão ordinária, na qual foi aprovada por unanimidade 

dos presentes. O Senhor Presidente autorizou a secretária Evaneide Mendonça a fazer a 

leitura do Expediente: PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 003/2023, DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL – Dispõe sobre a Incorporação no 

Orçamento Exercício 2023 Crédito Adicional Especial, e dá outras providências. PROJETO 

DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 003/2023, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PARELHAS – Dispõe sobre a redefinição dos vencimentos básicos dos 

cargos de provimento efetivo e comissionado que compõem a estrutura administrativa da 

Câmara Municipal de Parelhas. SUBSTITUTIVO Nº 001/2023 AO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 002/2023 DE AUTORIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, DE 

LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL – Institui no âmbito do município de Parelhas/RN, o 

projeto “Direito e Cidadania na Escola” que contempla a prática de ministrar palestras sobre 

temas ligados ao Direito e a Cidadania e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO 

DO LEGISLATIVO Nº 004/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE 

SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Concede o Título de Cidadã Parelhense a Senhora 

Ednalva de Souza Soares Santos e dá outras providências. REQUERIMENTOS: 064/2023 

ao 077/2023. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS: 001/2023. MOÇÕES: 009/2023 a 010/2023. De 

acordo com as Lideranças de Partidos foram dispensados o Pequeno Expediente. 

Passando para o Grande Expediente: A Vereadora Romisélia Araújo deu início ao seu 
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pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala da alegria dos 

parelhenses ao ver as chuvas caídas sobre o município, vindo a aumentar o volume da 

barragem boqueirão. Fala a respeito do oficio em que obteve resposta sobre a limpeza da 

parede do açude Ministro João Alves. Fala a respeito da emenda destinada ao Matadouro 

Público do município, onde recebe a informação que a emenda se mantém, e que o setor de 

engenharia do município está realizando todos os tramites para que o recurso dê 

continuidade e venha ser concretizado o sonho do novo abatedouro público do município. O 

Vereador Wellington Araújo deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 

maneira geral e logo em seguida cobra informações do motivo pelo qual os servidores do 

município estão sendo mandados a realizar a portabilidade dos dados bancários para Caixa 

Econômica Federal e por isso dará continuidade a Frente Parlamentar em Defesa do 

Servidor. Posterior faz repudio as ultimas falas do prefeito municipal, e cobra que o mesmo 

lembre das vezes que chegaram projetos errados e o mesmo tentou corrigir com intuito de 

ajudar ao município, assim como cobra agilidade nas obras que ficaram da gestão passada 

e ainda não foram concluídas. Fala da reforma do abatedouro público, que ainda não foi 

dado início, podendo correr o risco de perder a emenda destinada para o mesmo, assim 

como foi perdida uma emenda para reforma do hospital municipal. O Vereador Messias 

Medeiros deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em 

seguida fala de sua matéria dada entrada na casa, no qual preocupa-se com a questão dos 

carros pipas, solicitando que o poder executivo fiscalize a questão de poluição do açude do 

estado. Deixa a sua solidariedade ao Deputado Estadual Francisco devido aos ataques que 

o mesmo vem sofrendo na assembleia legislativa. Fala a respeito da Casa da Cultura do 

município, onde busca sempre informações e garante que em breve a mesma será reaberta 

e reformada, graças a emenda conseguida pelo Deputado Estadual Francisco. Cobra mais 

respeito do Prefeito Municipal para com a casa legislativa. O Vereador João Dantas deu 

início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida 

agradece a Deus pelas chuvas caídas sobre o município, onde fez com que o a Barragem 

Boqueirão recebesse águas, vindo a tranquilizar a população. Faz um chamamento a 

população para que tomem medidas que venham a contribuir com a redução do gasto de 

água. Parabeniza a Gestão Municipal pela reforma da Escola Arnaldo Arsenio e APAE, onde 

virá trazer mais conforto aos estudantes. Fala que o abatedouro do município não estava em 

condições de realizar os serviços, mas que torce para que seja realizada a construção do 

novo abatedouro, vindo a contribuir com os mesmos que utilizam dos serviços. O Vereador 

mailto:camaramunicipaldeparelhas@gmail.com


CNPJ 10.872.505/0001-08 – PRAÇA ARNALDO BEZERRA, 82 – CENTRO – Parelhas/RN - CEP: 59.360-000 

E-mail: camaramunicipaldeparelhas@gmail.com. - Contato: (84) 3471-3474 

 

 

Josivan Alves deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo 

em seguida faz um chamamento a população e ao poder publico municipal que seja vista 

uma forma para que venha dar mais suporte a instituição do município que recupera usuários 

de drogas. Sequenciando fala a respeito de uma moção de congratulações, no qual o mesmo 

é autor, parabenizando a Escola Estadual Felipe Bitencourt, por comemorar 45 anos de 

existência. Solicita a presidência da casa, que seja realizado uma audiência publica com a 

classe cultural do município, para buscar informações do futuro dos fazedores de cultura do 

município. Solicita ao Deputado Estadual Francisco, que destine emenda para reformar a 

passagem molhada que liga o Bairro São Sebastião ao município de Parelhas. A Vereadora 

Francicleide Maria deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e 

logo em seguida parabeniza seu irmão pela passagem de seu aniversário. Parabeniza Almir 

e Karen pela conquista do primeiro lugar junto a escolinha de futebol em campeonato 

realizado na cidade de Campina Grande – PB. Posterior faz duras criticas ao gestor por falar 

coisas que não existiram durante reunião realizada na casa legislativa com a secretaria de 

educação do município, assim como exige respeito do mesmo para com a casa legislativa. 

Cobra informações a respeito de recursos pagos sem ter reformas realizadas em escolas. 

Fala que sempre está a favor do município, apontando erros para que o município não venha 

ser prejudicado futuramente. A Vereadora Zenilda Salústio deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida parabeniza a Gestão 

Municipal que junto a Secretaria de Educação, reformou a Escola Municipal Arnaldo Arsenio 

e APAE, vindo a dar mais qualidade aos estudantes das referidas instituições. Fala a respeito 

de seu requerimento onde solicita que sejam colocadas proteções nas galerias do município, 

pelo fato de que em tempos chuvosos, as mesmas fiquem impossibilitadas de a população 

visualizá-las. Cobra que sejam instaladas placas de sinalizações em ruas do município, para 

que possam vir amenizar os acidentes de trânsito nas referidas ruas. Solicita que seja feito 

a cobertura do mercado público municipal. O Vereador Alyson Wagner deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida parabeniza sua filha, 

Allana, na qual foi aprovada no curso de informática no IFRN Campus Parelhas. Posterior, 

faz um agradecimento a Deus pelas chuvas caídas sobre o município, onde contribuiu para 

o aumento do volume de água da barragem boqueirão. Fala de sua preocupação com as 

casas que foram invadidas pelas chuvas, onde diante mão entrou em contato com o 

secretário de obras para que o mesmo pudesse minimizar os problemas que os moradores 

afetados estão enfrentando. Fala de sua preocupação e que em conversa com o secretário 
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de agricultura, o mesmo afirmou que já foi retornado os serviços de cortes de terras nas 

comunidades rurais do município. Fala de um dos seus requerimento, onde solicita do poder 

executivo que seja instalada uma academia da saúde na Comunidade Colonos. Solicita 

também a reforma do posto de saúde da Timbaúba, visto que alguns outros postos de 

demais comunidades foram reformados, assim como solicita o envio de um técnico de 

enfermagem para o referido posto. O Presidente da casa justifica a ausência dos Vereadores 

Ildecio de Oliveira e Felisberto do Nascimento, que por motivos superiores não se fizeram 

presentes na sessão. Com a presença dos Vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda 

Salústio da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Josivan Alves Pereira, Romisélia 

Araújo Santos Silva, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Messias Medeiros, Francicleide 

Maria de Souza e Wellington Araújo Silva, iniciou-se a ORDEM DO DIA: EM PRIMEIRA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 001/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOÃO DANTAS FILHO DO PSDB – Reconhece o Alto dos 

Meninos, localizado no Povoado Joazeiro, como Patrimônio Cultural e Religioso de Natureza 

Material e Imaterial de Parelhas (Aprovado por unanimidade dos presentes). PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 001/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE 

OLIVEIRA DO PSDB – Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo ao senhor 

Tiago de Medeiros Almeida e dá outras providências (Em pauta por ausência do autor do 

projeto). PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 002/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão Parelhense 

a Senhora Ana Paula do Nascimento Costa Lima e dá outras providências (Em pauta por 

ausência do autor do projeto). PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 003/2023, 

DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede a “MEDALHA 

MÉRITO LEGISLATIVO” ao senhor Jerônimo Roque de Lima e dá outras providências (Em 

pauta por ausência do autor do projeto). REQUERIMENTOS: 051/2023 ao 062/2023 

(Aprovados por unanimidade dos presentes). EXAURAÇÃO DE PARECERES DAS 

COMISSÕES PERMANENTES DA CÂMARA MUNICIPAL: Parecer favorável ao 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ALYSON 

WAGNER DE OLIVEIRA DO PSDB – Cria a Galeria das Mulheres Parlamentares no âmbito 

da Câmara Municipal de Parelhas/RN. A Frente Parlamentar é definida e fica composta pelos 

vereadores: Felisberto do Nascimento, Josivan Alves e Wellington Araújo. O Vereador 

Wellington faz um chamamento a Comissão de Fiscalização Financeira, para que a mesma 

junta com o Poder Executivo realize uma audiência publica para prestação de contas 
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referente a saúde do município. PAUTA PARA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2023, A 

SER REALIZADA EM 23 DE MARÇO DE 2023: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2023, 

DE AUTORIA DO VEREADOR ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA DO PSDB – Cria a 

Galeria das Mulheres Parlamentares no âmbito da Câmara Municipal de Parelhas/RN. 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 001/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo 

ao senhor Tiago de Medeiros Almeida e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO 

DO LEGISLATIVO Nº 002/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA 

DO PSDB – Concede o Título de Cidadão Parelhense a Senhora Ana Paula do Nascimento 

Costa Lima e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 

003/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede a 

“MEDALHA MÉRITO LEGISLATIVO” ao senhor Jerônimo Roque de Lima e dá outras 

providências. EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 001/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO DANTAS FILHO DO 

PSDB – Reconhece o Alto dos Meninos, localizado no Povoado Joazeiro, como Patrimônio 

Cultural e Religioso de Natureza Material e Imaterial de Parelhas. REQUERIMENTOS: 

028/2023 ao 051/2023. FICA ENCAMINHADO PARA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL: PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 

003/2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL – Dispõe sobre a 

Incorporação no Orçamento Exercício 2023 Crédito Adicional Especial, e dá outras 

providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 003/2023, DE AUTORIA DA MESA 

DIRETORA NA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS – Dispõe sobre a redefinição dos 

vencimentos básicos dos cargos de provimento efetivo e comissionado que compõem a 

estrutura administrativa da Câmara Municipal de Parelhas. SUBSTITUTIVO Nº 001/2023 AO 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 002/2023 DE AUTORIA DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, DE LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL – Institui no âmbito do município 

de Parelhas/RN, o projeto “Direito e Cidadania na Escola” que contempla a prática de 

ministrar palestras sobre temas ligados ao Direito e a Cidadania e dá outras providências. 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 004/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Concede o Título de Cidadã 

Parelhense a Senhora Ednalva de Souza Soares Santos e dá outras providências. FICA 

ENCAMINHADO PARA COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA: 

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 003/2023, DE AUTORIA DO PODER 
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EXECUTIVO MUNICIPAL – Dispõe sobre a Incorporação no Orçamento Exercício 2023 

Crédito Adicional Especial, e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 

Nº 003/2023, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA NA CÂMARA MUNICIPAL DE 

PARELHAS – Dispõe sobre a redefinição dos vencimentos básicos dos cargos de 

provimento efetivo e comissionado que compõem a estrutura administrativa da Câmara 

Municipal de Parelhas. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a sessão 

convocando os edis para próxima sessão ordinária a ser realizada no dia vinte e três de 

março do presente ano.  

 

 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
Secretária 
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